

Воскресенье

28

марта  
1948 г.ЛВ  
ПР

ОРГАН ЛЬВОВСКОГО ОБКОМА КПУ

## Максим Горький

Сегодня народы нашей страны и все прогрессивные люди мира отмечают 80-летие со дня рождения Максима Горького. Великий поборник правды, друг и защитник трудящихся, пламенный патриот и борец за счастье народа, за дело коммунизма, Горький живет в сердцах советских людей. Его имя — знамя борьбы, символ веры в великое будущее. Его жизнь и гениальные художественные произведения — пример беззаветного служения народу.

На заре своей литературной деятельности Горький выступил с резким протестом против царского строя, против гнёта капиталистов, помещиков, кулаков и купцов. Алексей Максимович понял, что единственной силой, способной уничтожить глубоко несправедливый существующий строй, является передовой в обществе, наиболее революционный и последовательный класс — класс пролетариев. Великий писатель связал свою судьбу с рабочими и вместе с ними пошел на бой за свержение буржуазно-помещичьего господства, за новую светлую жизнь для народа. Его произведения, исполненные революционной страсти и веры в могучие силы народа, звали вперед, к победе.

Горький — глашатай пролетарской революции. В «Песне о Буревестнике» Максим Горький возвестил миру о грядущей революции.

Горький непоколебимо верил в победу народа, верил и тогда, когда царизм и реакция торжествовали победу. После поражения революции 1905 года Алексей Максимович создал роман «Мать», раскрывший силу и мощь большевистской партии, ее неутомимую борьбу в подполье, веру передовых рабочих в торжество своего великого революционного дела.

Жизнь Максима Горького протекала в глубокой и длительной дружбе с великими вождями трудящихся Лениным и Сталиным. Владимир Ильин, безгранично любивший Горького, не раз отмечал выдающиеся заслуги писателя перед рабочими, революционизирующее влияние его творчества на широкие массы народа. С большой теплотой говорил о В. И. Ленине Алексей Максимович. «Его отношение ко мне, — писал Горький о Владимире Ильине, — было отношением строгого учителя и доброго заботливого друга».

Дружба с товарищем Сталиным, как в свое время дружба с Лениным, освещала последний период жизни Горького. Он с глубоким уважением говорил о «железной воле Иосифа Сталина», об «огромном уме и сердце» товарища Сталина, о том, что в нем «воскресла энергия Ленина».

Правда большевистской партии и органическая связь Горького с народом беспрерывно поставили его духовные силы, его труд и мысль на службу строительства нового социалистического общества, на благо и процветание Советской Родины. Горячая любовь к своему Отечеству, к своему народу, забота о неуклонном расцвете и укреплении Республики Советов рождали в Горьком неисчерпаемые силы и огромную энергию, которые он всецело отдавал родной стране, трудящимся.

Алексей Максимович создавал свои замечательные произведения, выступал против реакции во всем мире, против загнивающей буржуазной культуры капиталистического Запада. Горький воспитывал молодых советских писателей, учил их создавать произведения, близкие и понятные народу, проникнутые духом высокой большевистской идейности. Он заложил основы самой передовой в мире социалистической литературы.

Максим Горький — величайший человеколюбец. Он любил трудовых людей. Он видел красоту и духовную силу трудового человека, его нравственную чистоту и высокое назначение. Горький воспел гимн людям труда — творцам всего прекрасного и ценного на земле. Он показал, что ничто так не возвышает человека, как общественно полезный труд. Подвиг труда — самый великий, самый жизненный подвиг. К этому подвигу Горький всегда звал советских людей.

Всеми силами своей огромной души Горький ненавидел хищный разбойничий мир империалистов и всех лакеев денежного мешка. Его ненависть, его гневные слова, направлены против тех, кто открыто и тайно борется и борется против первого в мире свободного государства рабочих и крестьян. Обличительные статьи и произведения Горького поныне служат оружием борьбы прогрессивных сил мира против поджигателей войны, против реакционеров всех мастей и оттенков.

Горький везде и всегда с нами. Он вдохновлял наших людей в битвах Отечественной войны. Он вдохновляет нас в борьбе за победу послевоенной сталинской пятилетки. «...Его светлый ум, — говорил В. М. Молотов, — близость к народу и самоотверженный гигантский труд над освоением достижений культуры человечества сделали его беззаветным другом трудящихся и великим вдохновителем борьбы за дело коммунизма».

Встретим Первое  
Выходите на предм  
СОР ДЕГ

Сегодня — 80-летие со дня рождения  
А. М. Горького



А. М. Горький (1934 год).

В городе, носящем имя Горького

Вчера корреспондент газеты «Львовская правда» связался по телефону с председателем Горьковского городского Совета тов. Шульпином, который рассказал, как отмечают 80-летие со дня рождения А. М. Горького трудающиеся города, носящего имя великого русского писателя.

— На всех предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях и школах города, — сказал тов. Шульпин, — в течение двух недель проходили доклады, беседы, лекции о жизни и деятельности Алексея Максимовича. Во время обеденных перерывов на ряде предприятий агитаторы проводили читки его произведений.

80-летие со дня рождения А. М. Горького предприятия города отметили большими производственными успехами. Сорок предприятий досрочно выполнили квартальный план. Завод имени

Сталина за прошедшие три месяца третьего года новой сталинской пятилетки дал 10 миллионов рублей прибыли, а завод имени Молотова — 12 миллионов рублей.

Сегодня трудающиеся города примут участие в торжественном собрании, посвященном 80-летию со дня рождения А. М. Горького.

Завтра, 28 марта, после капитального ремонта откроется домик Каширина, где провел свои детские годы А. М. Горький. Здесь будет установлен бюст писателя, присланный в подарок горьковчанам народным художником СССР В. Мухиной.

В ознаменование 80-летия со дня рождения А. М. Горького Совет Министров СССР постановил установить в г. Горьком памятник величайшему русскому писателю. Закладка этого памятника на ми будет произведена 18 июня — в день 12-й годовщины со дня смерти А. М. Горького.